



# Приглашение в большой мир



**В стенах МГТУ имени Баумана решилась судьба тысяч российских людей, обреченных природой на инвалидность. Решилась в лучшую сторону.**

Ректор МГТУ Игорь Федоров в свою очередь представил вместе с университетскими коллегами горячо заинтересованную сторону – руководителей Всероссийского и Московского общества глухих, чьи питомцы должны получить с помощью международного проекта полноценную профессиональную и социальную адаптацию в современном мире. Глухие студенты обучаются здесь с 1934 года. Кажд-

ое время вносило свои поправки в методику обучения, и нынешний центр создан на уровне самых высоких стандартов.

Значит, такие национальные лидеры, как NTID и МГТУ, могут и должны стать «локомотивами», помогающими планетарному решению остройшей социальной проблемы. Об этом сказал на церемонии подписания исполнительный директор японского фонда «Нип-

пон Фаундэйшн» Рейзо Утагава. Фонд «Ниппон» до недавнего времени выделял стипендии студентам слаборазвитых стран, лишенным слуха, для обучения за границей в ведущих университетах мира. Теперь гранты «Ниппон» выделяются для программы «ПЕН-Интернейшил», помогающей им получать качественное университетское образование в своих странах. «Вдохновляет, что и в России сде-

лан значительный шаг для помощи людям с физическими недостатками. Я посетил Центр для обучения и адаптации слабослышащих в Бауманском университете и убедился, что он замечательный. И это делает МГТУ, как и NTID, ключевыми в осуществлении беспрецедентной программы по созданию международной сети. Идет второй год работы проекта PEN, в котором США, Япония и теперь Россия делятся своим опытом».

В программе PEN также участвует японский Технологический колледж Цукуба (TCT). Это уникальный трехгодичный национальный колледж, основанный 1987 году, для студентов с ослабленным слухом или зрением. Отделение для слабослышащих обеспечивает самые современные программы по проектированию, машиностроению, архитектуре, электронике и информатике для более чем 200 студентов. В Китае к проекту PEN уже присоединился Тианджинский колледж для слабослышащих Тианджинского технологического университета. Это первое в Китае высшее техническое учебное заведение для глухих, основанное в 1991 году. Его специальности – технологии машиностроения, вычислительной техники, дизайн и шитье одежды, административные информационные системы.

Андрей ТАРАСОВ

Мы снова в Московском центре комплексной реабилитации инвалидов по слуху, который создан в знаменитой «Бауманке». «Литгазета» в своей «Научной среде» уже рассказывала об этом уникальном учебном, лабораторном, компьютерном комплексе со специальным оснащением, которому позавидовали бы и стопроцентно слышащие студенты.

Но двести студентов-слабослышащих, в том числе и полностью глухих, можно назвать счастливчиками, избранными из того огромного числа инвалидов страны, которые лишены такой возможности. Именно поэтому в Учебно-реабилитационном центре недавно появились авторитетные партнеры по международному сотрудничеству в этой области. Их цель – создать как планетарную сеть образования «третьей ступени» для людей, обделенных природой.

С этой гуманной и социальной необходимой целью в кабинете ректора был подписан знаменательный меморандум об участии Московского государственного технического университета в международном проекте **PEN-International**. Сеть PEN, созданная в 2001 году, имеет штаб-квартиру в Национальном техническом институте для слабослыша-